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PROJET DE LOI

relatif à la réforme des cantons
judiciaires

AMENDEMENTS

N° 15 DE MM. DALLONS, MAIRESSE ET
MMECORNET

Art.4

A l'article 1er proposé, apporter les modifica-
tions suivantes:

A) dans la section 11, alinéa 4, remplacer les
mots «les anciennes communes de Couillet»par les
mots «la commune de Gerpinnes et les anciennes com-
munes de»;

B) dans la section 11, alinéa 7, supprimer les
mots «Lacommune de Montigny-le-Tilleulet»;

C) dans la section 11, alinéa 7, avant le mot
«Goutroux»,ajouter le mot «Couillet»;

Voir:
- 1891 - 98 /99:

- WI: Projet transmis par le Sénat.
- N'" 2 à 6 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49èmo législature
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (')

3 FEBRUARI 1999

WETSONTWERP

betreffende de hervorming van de
gerechtelijke kantons

AMENDEMENTEN

Nr. 15 VAN DALLONS, MAIRESSE EN
MEVROUWCORNET

Art.4

In het voorgestelde artikel 1, de volgende
wijzigingen aanbrengen:

A) in afdeling 11, vierde lid, de woorden «De
voormaligegemeenten Couillet»vervangen door de
woorden «De gemeente Gerpinnes en de voormalige
gemeenten Couillet, »;

B) in dezelfde afdeling 11, zevende lid, de
woorden «De gemeente Montigny-le-Tilleul en»
schrappen;

C) in dezelfde afdeling 11, zevende lid, voor
het woord «Goutroux»,het woord «Couillet,» in-
voegen;

Zie:
- 1891 - 98 /99:

- Nr. I : Ontwerp overgezonden door de Senaat.
- Nrs. 2 tot 6: Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode
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D) dans la section 11, alinéa 11, supprimer le
mot «Gerpinnes»;

E) dans la section 11, alinéa 11, après le mot
«Lobbes»,ajouter le mot «Montigny-le-Tilleul».

JUSTIFICATION

Les modifications prévues par cet amendement tiennent
compte de la proximité géographique et des moyens de trans-
port public existant. Cet amendement permet donc à la
justice de paix de conserver, aux yeux des populations con-
cernées, son caractère de justice de proximité.

PH. DALLONS
M. MAIRESSE
V.CORNET

N° 16 DE MM. VERHERSTRAETEN ET
VANDEURZEN

Art.13

Dans le tableau proposé, pour le canton de
Lierre, dans la colonne «Greffieradjoint»,rempla-
cer le chiffre «1»par le chiffre «2»

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à maintenir le cadre du
personnel actuel. Le projet de loi n'a pratiquement aucune
incidence sur le volume de travail, de sorte que ce maintien
se justifie.

N° 17 DU GOUVERNEMENT

Art. 2bis (nieuw)

Insérer un article 2bis libellé comme suit:

«Art. 2bis. - Dans l'article 186 du même Code,
l'alinéa suivant est inséré entre les alinéas 3 et 4:

«Lorsque l'annexe au présent Code prévoit plusieurs
sièges pour un canton de justice de paix, chaque siège
a un greffe. Le Roi détermine le territoire sur lequel
chaque siège exerce sa juridiction selon les règles de
la compétence territoriale»
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D) in dezelfde afdeling 11, eerste lid, het
woord «Gerpinnes» schrappen;

E) in dezelfde afdeling 11, elfde lid, na het
woord «Lobbes,»,het woord -Montigny-le-Tilleul,»
toevoegen.

VERANTWOORDING

De in dit amendement opgenomen wijzigingen houden
rekening met de geografische nabijheid en de bestaande
openbare vervoermiddelen. Het biedt de vredegerechten
bijgevolg de mogelijkheid in de ogen van de betrokken be-
volkingen hun karakter van buurtrechtbank te behouden.

Nr. 16VANDE HEREN VERHERSTRAETEN EN
VANDEURZEN

Art.13

In de voorgestelde tabel, voor het kanton Lier,
in de kolom «Adjunct-griffier»,het cijfer «1»ver-
vangen door het cijfer «2».

VERANTWOORDING

Het amendement strekt ertoe de huidige
personeelsformatie te handhaven. Huidig ontwerp wijzigt
niet ofnauwelijks de werklast, zodat de handhaving van de
formatie als gerechtvaardigd voorkomt.

S.VERHERSTRAETEN
J. VANDEURZEN

Nr. 17VANDE REGERING

Art. 2bis (nieuw)

Een artikel 2bis invoegen, luidende:

«Art. 2bis. - In artikel186 van hetzelfde wetboek,
tussen het derde en het vierde lid, wordt het volgende
lid ingevoegd :

«Wanneer het bijvoegsel van dit wetboek in oerschei-
dene zetels voorziet voor een vredegerechtskanton is
er in elke zetel een griffie. De Koning bepaalt het ge-
bied binnen welk elke zetel zijn rechtsmacht, naar de
regels van de territoriale bevoegdheid, uitoefent:».



JUSTIFICATION

Il convient d'intégrer encore dans la présente loi le pres-
crit de l'article 6 de l'avant-projet de loi soumis au Conseil
d'État. Le fait de permettre à la partie demanderesse d'op-
ter elle-même pour tel ou tel siège dans les limites du can-
ton pourrait donner lieu à des contestations superflues et
dès lors ralentir inutilement la procédure. Pour répondre à
la critique formulée par le Conseil d'État à propos de cet
article, nous proposons de recourir à une formulation ana-
logue à celle qui figure d'ores et déjà à l'article 186 du Code
judiciaire pour les sections et d'y insérer également la dis-
position relative aux juridictions de paix.

Le ministre de la Justice,

T.VANPARYS

N° 18 DE MM.
VANHOOREBEKE

BOURGEOIS

Art.19

Au § r-, alinéa t-, dernière phrase, suppri-
mer les mots «dont les débats sont en cours ou».

JUSTIFICATION

Il convient d'éviter une période transitoire trop longue.

N° 19 DE M.VANBELLE

Art.4

Al'article 1er, section 6, proposé, apporter les
modifications suivantes:

A. Dans l'alinéa 11, supprimer le mot
«Waarschoot»;

B. Dans l'alinéa 19, entre le mot «Nevele»et le
mot «Zomergem»,insérer le mot «Waarschoot».

JUSTIFICATION

Le transfert de Waarschoot du canton d'Eeklo vers le
canton de Zomergem permet de faire coïncider la division
avec les zones interpolices à créer. La population de
Waarschoot a plus d'affinités avec Zomergem qu'avec Eeklo.
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VERANTWOORDING

Het is aangewezen het bepaalde in artike16 van het voor-
ontwerp dat voorgelegd werd aan de Raad van State alsnog
op te nemen in deze wet. Het verlenen van de vrijheid aan
de aanleggende partij om binnen de grenzen van het kan-
ton zelf voor een bepaalde zetel te opteren zou aanleiding
geven tot onnodige betwistingen en aldus de rechtsgang
onnodig vertragen. Om tegemoet te komen aan de kritiek
van de Raad van State op dit artikel stellen we voor om een
analoge formulering te gebruiken als die welke vandaag
voor de afdelingen in artikel186 van het Gerechtelijk Wet-
boek is opgenomen en de bepaling voor de vredegerechten
dan ook aldaar op te nemen.

De minister van Justitie,

T.VANPARYS

ET Nr. 18 VAN DE HEREN BOURGEOIS EN
VANHOOREBEKE

Art.19

In § 1, eerste lid, laatste zin, de woorden «waar-
voor de debatten aan de gang zijn of»weglaten.

VERANTWOORDING

Een te lange overgangsperiode moet worden vermeden.

G. BOURGEOIS
K. VANHOOREBEKE

Nr. 19VANDE HEER VANBELLE

Art.4

In het voorgestelde artikel 1, afdeling 6, de
volgende wijzigingen aanbrengen:

A. in het Ude lid, het woord «Waarschoot»weg-
laten;

B. in het 19de lid, het woor «Waarschoot» in-
voegen tussen het woord «Nevele»en het woord
«Zomergem».

VERANTWOORDING

Door Waarschoot over te hevelen van het kanton Eeklo
naar het kanton Zomergem komt de indeling overeen met
de op te richten interpolitiezones. De bevolking van Waar-
schoot is meer gericht op Zomergem dan op Eeklo.

I. VANBELLE
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N° 20 DE MM.
VAN HOOREBEKE

BOURGEOIS

Art.6

Entre le 5° et le 6°, qui devient le 8°, insérer
un 6° et un 7°, libellés comme suit:

«6°Dans le point 17, les mots «l'arrondissement
judiciaire de Courtrai», sont remplacés par les
mots «les deux cantons de Courtrai et les cantons de
Harelbeke et de Messines».

7° Il est inséré un point 17bis, libellé comme
suit:

«l7bis.A Roulers.
Ce tribunal exerce sajuridiction sur le territoire des

cantons de Roulers, Waregem et Lzegem.>»

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à améliorer la qualité du service à
la population. La proposition du ministre de créer une sec-
tion Roulers se fait attendre depuis trop longtemps. Le lé-
gislateur doit prendre ses responsabilités.
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ET Nr. 20 VAN DE HEREN BOURGEOIS EN
VAN HOOREBEKE

Art.6

Tussen het 5° en het 6°, dat het 8°wordt, een
6° en een 7° invoegen, luidende:

«6° In punt 17, worden de woorden «het ge-
rechtelijkarrondissementKortrijk»vervangen door
de woorden «de twee kantons Kortrijk en de kantons
Harelbeke en Menen».

7°Een punt 17bis wordt ingevoegd, luidende:

«Art. 17bis. Te Roeselare.
Deze rechtbank heeft rechtsmacht ouer het grond-

gebied uan de kantons Roeselare, Waregem en
Izegem:»,».

VERANTWOORDING

Betere dienstverlening aan de bevolking. Het voorstel
van de minister om een afdeling Roeselare op te richten,
zal te lang op zich laten wachten. De wetgever moet zijn
verantwoordelijkheid nemen.

G. BOURGEOIS
K. VAN HOOREBEKE
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